

# БОЛШЕВИСТСКИ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 80 (2398) 25 июня 1946 г. ВТОРНИК цена 20 к.

## ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

23 июня в большом Кремлевском дворце состоялось открытие VII сессии Верховного Совета РСФСР. Сессию открыл председатель Верховного Совета РСФСР депутат А.А. Жданов.

Тов. Жданов провозгласил речь, посвященную памяти М.И. Калинина. По предложению тов. Жданова депутаты Верховного Совета РСФСР почтили память М.И. Калинина вставанием.

Затем Верховный Совет РСФСР единогласно утвердил следующий порядок дня:

1. Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 г. г.

2. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1946 г. и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1945 год.

3. Утверждение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР.

О докладом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 г. г. выступил председатель Госплана РСФСР тов. Г.Д. Дегтярь.

Перед депутатами раскрылась грандиозная программа восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны в пятилетнюю федерацию. За 5 лет она должна полностью восстановить районы, пострадавшие от немецкого нашествия, повысить экономический уровень развития промышленности и сельского хозяйства, а затем превратить этот уровень в пятилетний план.

Пятилетний план предусматривает в первую очередь восстановление и дальнейшее развитие тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта, подъем сельского хозяйства и промышленности, производящей предметы потребления, повышение материального уровня жизни народа, технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, дальнейшее повышение обороноспособности Советского Союза.

В этой пятилетке промышленность Российской федерации должна дать три четверти промышленной продукции всего Советского Союза.

Производство чугуна возрастет по РСФСР в 1950 г. на 69 процентов по сравнению с довоенным уровнем, выработка стали — в 2,5 процента, добыча угля и нефти — в 100 процентов, производство электроэнергии — в 85 процентов. Ставка добычи увеличится производство металлургических станков, в 3,1 раз — производство автомобилей, в 2,5 раза — выпуск тракторов. В течение пятилетия будут построены и введены в действие 13 доменных печей, 35 прокатных станов, большое количество сталеплавильных агрегатов, угольных шахт, электростанций.

Значительно повысатся довоенный уровень производства товаров широкого потребления и пищевых продуктов.

Общий план капитальных работ по РСФСР составит за пятилетие 140 млрд. рублей — больше чем объем капитальных работ по всему Советскому Союзу в третий период.

Наряду с дальнейшим развитием старых промышленных районов в пятилетнем пятилетии будут освоены новые районы — большие запасы природных ресурсов. В частности, большое внимание будет уделено хозяйственному и культурному развитию новых тер-

риторий, вошедших в состав РСФСР — области Ковтевграда, Южно-Сарлаховской области и района Пенки (Петсамо).

Все новые районы получат местные промышленности и промышленные кооперации. К концу пятилетнего плана будут выстроены заводы широкого потребления на 14 процентов больше, чем в 1940 г.

За пятилетие значительно расширятся посевные площади зерновых, технических и в совокупности, коровных культур. Колхозы и совхозы РСФСР должны дать новой пятилетке почти две трети всего валового зерна по Союзу.

Пятилетний план ярко отражает главную задачу коммунистической партии и Советского правительства — повышение материального и культурного уровня жизни народа. Прогнозируются значительные успехи в развитии народного хозяйства. Объем капитальных работ по жилищному строительству местных Советов ежегодно превысит объем этих работ в 3-й пятилетке. Многие намечено сделать в области коммунального хозяйства, городского транспорта, благоустройства городов и сел.

Прогнозируются дальнейшее увеличение сети школ, детских учреждений, клубов, театров и других оздоров культуры.

Общие итоги в пятилетнем плане уделено восстановлению хозяйства в районах, подвергавшихся немецкой оккупации. В этот период в этих районах будут осуществлены капитальные работы на 44 млрд. 600 млн. рублей. Это значит, что в десятилетие будут построены 2943 тыс. квадратных метров жилой площади местных Советов, школы на 19 тысяч, в советских местностях будет построено 403 тыс. жилых домов для колхозников.

Пятилетний план предусматривает полное восстановление городов и поселков старой — Ленинград, восстановление жилищного и коммунального хозяйства таких русских городов, как Сталинград, Ростов-на-Дону, Красноярск, Новосибирск, Ставрополь, Севастополь, Симферополь, Воронеж, Орск, Курск, Калинин, Великие Луки, Брянск, Смоленск, Новгород, Псков, Владимир и другие.

— Чтобы успешно выполнять пятилетний план, — отметил докладчик, — необходимо полностью выполнить текущие хозяйственные задачи, выполнять планы по каждой области, району, предприятию, колхозу. Под руководством великого и мудрого вождя товарища Сталина народы РСФСР превратят в жизнь пятилетний план восстановления и развития своего хозяйства и тем самым внесут ценнейший вклад во восстановление всего Союза, новую победу коммунизма в нашей стране.

По докладу председателя Госплана РСФСР тов. Дегтяря развинулись оживленные прения. ТАСС

# ВСЕ СИЛЫ МОЛОДЕЖИ НА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

## На ш্রেстьей городской конференции комсомола

22-23 июня состоялся третий городской комсомольский конференция.

Делегаты — лучшие представители молодежи со всех районов д-го, чтобы обсудить работу горкома комсомола, вскрыть недостатки и дать наказ всему избранному горкому ВЛКСМ.

С отчетным докладом о работе городского комитета комсомола выступил секретарь ГК ВЛКСМ тов. Подлепич.

— Вся организаторская, массовая, политическая, воспитательная работа горкома ВЛКСМ и всей городской комсомольской организации за отчетный период, — говорил докладчик, — была направлена на мобилизацию комсомольцев и всей молодежи нашего города на выполнение указаний товарища Сталина, рошений партии и правительства и ЦК ВЛКСМ.

— Городская комсомольская организация была активной помощником партийных и хозяйственных руководителей в решении государственных, хозяйственных, политических задач, которые ставились перед партией и нашим городом.

Тов. Подлепич подробно остановился на участии комсомола в области государственной и хозяйственной деятельности. На вопросы политического актива, питания и подборе кадров, внутрикомсомольской, политико-массовой и военно-физкультурной работе. Он отметил недостатки в работе комсомольских организаций по выполнению решений XV пленума ЦК ВЛКСМ об участии молодежи в выполнении пятилетнего плана.

— В годы войны, — заключил тов. Подлепич, — мы боролись за честь и независимость нашей Родины. Сейчас под руководством коммунистической партии, во главе с товарищем Сталиным мы будем бороться за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана, за укрепление могущества, за дальнейший расцвет нашей Отчизны.

Первое слово получает секретарь ЦК ВЛКСМ на АТЗ тов. Зибарев.

— Отличь работы горкома

комсомола, — говорит он, — не изменились, часто работая по старинке. Указания в большинстве случаев доходят до молодежи. Работники горкома мало бывают на местах.

Отношение в комсомольских кадрах со стороны горкома ВЛКСМ в некоторых случаях недостаточное. Работы по подготовке кадров никакой не ведется. Отсюда и большая сменчивость их.

— Не было должного контроля над работой первичных комсомольских организаций, — говорит секретарь ученической комсомольской организации тов. Пихачева, — не проводились семинары с молодыми секретарями. Горком комсомола не проверял исполнение своих решений.

Секретарь комитета комсомола треста М 15 тов. Шпак отметил, что в организации нашего города слабо ведется пропаганда Закона о пятилетнем плане.

Ученик вечерней школы рабочей молодежи на АТЗ тов. Мельников выразил резкие недостатки в работе школы и рассказал о недостатках отношении к ученикам учащимся со стороны дирекции, начальников цехов завода, завкома комсомола АТЗ.

П. преемник выступили тт. Скобев (завод «Алтайский зам»), Жванитца (железнодорожный узел), Малютина (АТЗ), Иванова (трест М5), и другие. Однако выступление многих носило односторонний характер. Справедливо критикуя горком ВЛКСМ, участники конференции не вскрыли недостатков в работе своих комсомольских организаций.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Щедрин в своем выступлении указал на этот существенный недостаток. Тов. Щедрин призвал комсомольцев и молодых рабочих включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение четвертой сталинской пятилетки.

На конференции выступил секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Голубков.

Тов. Голубков подвел ито-

ги работы городской комсомольской организации за два с лишним года, отметил, что комсомол города Рубцовска имеет политический, организационно и политический выходы.

— Это видно хотя бы из того, — говорит он, — что городская комсомольская конференция проходит на высоком уровне, вытекающим из решений XV пленума ЦК ВЛКСМ.

Тов. Голубков поставил задачу перед комсомолом города, вытекающую из решений XV пленума ЦК ВЛКСМ.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров. Он отметил положительные стороны в работе городской комсомольской организации, а также рядовые вскрыл существенные недостатки.

Тов. Захаров призвал комсомольцев отдавать все свои силы, всю свою энергию делу выполнения плана четвертой сталинской пятилетки.

В ставшая дин июня комсомольцы и молодежь, как решающая сила на производстве, должны успешно завершить полугодовую программу первого года новой сталинской пятилетки.

Конференция приняла резолюцию, в которой призвала к перевыполнению плана работы комсомольской организации города.

В состав нового горкома ВЛКСМ избрано 39 человек. Кандидатами в члены горкома ВЛКСМ — 5 человек, в резервном списке — 7 человек. На конференции избраны 15 делегатов на краевую комсомольскую конференцию.

Вчера состоялся первый пленум вновь избранного горкома ВЛКСМ. В состав бюро ЦК ВЛКСМ вошло 9 человек. На конференции избраны 15 делегатов на краевую комсомольскую конференцию.

Первым секретарем Рубцовского горкома ВЛКСМ избран т. Подлепич А. Ф., вторым секретарем горкома ВЛКСМ т. Скобев П. В.

## Электрический свет в горных саляках.

В последние много стромительных горных рек. Их энергия используется десятками ватт. Недавно закончено строительство новой электростанции на реке Курж-Чай. Эта станция осветит сапки горцев аула Курж.

## Пятилетка в действии

Открылся сезон на курорте Аршан.

На курорте Аршан, расположенном на южных склонах Тункинских гор, открылся летний сезон. Завтрачка славится своим целебным углекислыми источниками, неизменной прозрачностью воздуха.

## Открылся сезон на курорте Аршан.

Курорт Аршан, существующий с 1922 года, не прекращая работы в дни Отечественной войны. В прошлом году здесь отпахало 537 человек, мыльце — в три раза больше.

Для курортников достраивается летний театр на 400 мест; создается библиотека и библиарный зал.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

По докладу председателя Госплана РСФСР тов. Дегтяря развинулись оживленные прения. ТАСС

Рубцовский горком ВКП(б)

## По родной стране

Днепропетровский металлургический завод имени Петровского. На снимке: восстановление скробоу (газопромыватель). Фото — домная печь №4. Справа Б. Пушина.

Пресекшие ТАСС

